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Verbale del Consiglio d’Istituto del 3 maggio 2010 

In un’aula della scuola secondaria di primo grado di Lodi Vecchio, alle ore 21:00, si è riunito il Consiglio 

d’Istituto. 

PRESENTI: Dirigente Scolastica, dott. ssa M. G. Decarolis, Presidente sig. ra Visentin, Battaglia, Bertolotti 

L., Colombo, Ditta, Rudi, Silva, Amato, Avaldi, Bertolotti E., Bosi, Coppoli, Paccani, Rossi, Romeo. 

ASSENTI: Negri (docente), Frigoli (genitore), Bassi (ata) 

ORDINE DEL GIORNO:  
1) Approvazione del verbale della seduta precedente 

2) Adesione alla rete di scuole per la fornitura della LIM nella scuola primaria 

3) Comunicazioni della Dirigente Scolastica (andamento iscrizioni, organico della scuola primaria, 
esami di stato a conclusione del primo ciclo d’ istruzione, modalità di numerazione delle delibere) 

4) Approvazione del Conto Consuntivo 2009 

5) Delibera per l’ adozione dei libri di testo nella scuola secondaria 

6) Autorizzazione alla distribuzione di materiale  

7) Richiesta di utilizzo dei locali scolastici e individuazione di criteri per la concessione 

8) Iniziative a conclusione dell’ anno scolastico 

9) Approvazione del Regolamento di Disciplina 

10) Accettazione donazione AVIS 

11) Varie 

 

1. APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA PRECENDENTE 

Il professor Rossi legge il verbale della seduta precedente (12-2-2010)  

DELIBERA N. 1: approvazione di tutti i membri presenti. 

 

2. ADESIONE ALLA RETA DI SCUOLE PER LA FORNITURA DELLA LIM NELLA SCUOLA 

PRIMARIA 

DELIBERA N.2: la Dirigente comunica che, al fine di ottenere la LIM, è stata costituita una rete tra 

scuole, che ha come capofila l’Istituto di Mulazzano. Essa è fornita gratuitamente (come da accordo tra 

Ministero e scuole capofila); è prevista solo una spesa di € 150 circa come contributo alla rete.  

 

3. COMUNICAZIONI DELLA DIRIGENTE SCOLASTICA 

 Andamento iscrizioni  

la Dirigente Scolastica comunica i risultati delle iscrizioni nelle scuole appartenenti al nostro 

Istituto Comprensivo, per l’ anno scolastico 2010/2011: 

a) alla scuola dell’ infanzia si sono iscritti 34 bambini. Verranno così mantenute le sei sezioni già 

esistenti e i bambini di tre anni saranno inseriti nelle sezioni C e F (omogenee per età). 

b) Alla scuola primaria si sono iscritti 73 bambini, di cui due con segnalazione. Si formeranno 

quattro classi prime. 

c) Alla scuola secondaria di 1° grado ci sono state 79 iscrizioni (di cui 75 provenienti dalla nostra 

scuola primaria e 4 da altre scuole vicine). Dato l’ elevato numero delle iscrizioni e la presenza 

di un alunno con segnalazione, verranno formate quattro classi prime. 
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 Organico della scuola primaria 

La Dirigente Scolastica comunica che non si hanno informazioni sicure in merito; l’USP di Lodi è 

in attesa che venga nominato un reggente, in quanto il Provveditore ha rassegnato le dimissioni. E’ 

possibile comunque prevedere che, visti i tagli che verranno intensificati in questo secondo anno di 

applicazione della Riforma Gelmini (v. allegato “tre anni di tagli”), presso la scuola primaria 

l’organico dei docenti sarà ulteriormente ridotto di altre due unità, causando sempre più disagi.  

A tal proposito le insegnanti Avaldi, Amato, Bosi e Coppoli denunciano le numerose difficoltà 

incontrate nell’ anno scolastico in corso, dovute proprio ai tagli contenuti nella suddetta riforma: 

a) Riduzione delle compresenze, con conseguenti difficoltà nella attività di laboratorio e di 

recupero degli alunni in difficoltà. 

b) Scomparsa di una proposta ponderata di attività alternative (garantite dalla Legge) all’IRC,  per 

gli alunni che non se ne avvalgono. 

c) Copertura oraria garantita arrivando ad avere persino sei insegnanti in alcune classi. 

 

L’ insegnante Avaldi sottolinea che è con grandi sacrifici, da parte delle docenti, che si sono 

mantenute pressappoco le condizioni didattiche degli anni precedenti e che, vista la tabella dei tagli 

in progressione, sarà sempre più difficile garantirle. Anche la disponibilità alle supplenze, da parte 

delle docenti, ha risolto parecchi problemi economici e didattici. 

A tal proposito la signora Colombo interviene dicendo che un genitore della scuola secondaria di 

1° grado non è d’accordo circa la modalità di dividere i ragazzini nelle altre classi, qualora non ci 

fosse la supplente. 

Il Consiglio di Istituto decide di inviare una lettera al Provveditore, sostenendo e appoggiando 

anche l’azione del Sindaco di Lodi Vecchio, in merito ai tagli effettuati. 

DELIBERA N. 3: si approva all’ unanimità la consegna della lettera all’USP. 

Ci si chiede se sia meglio raccogliere le firme in allegato alla suddetta lettera o se basti l’adesione 

del Consiglio di Istituto. L’insegnante Avaldi consiglia di mantenere il medesimo assetto dell’anno 

scorso. Si procede quindi alla costituzione di un piccolo gruppo (Avaldi, Battaglia, Bertolotti L. e 

Visentin), che lavorerà per: 

 la stesura della lettera 

 la relativa raccolta delle firme 

 la scrittura di un avviso individuale per ogni alunno 

Si pensa inoltre di organizzare una serata presso la sala consiliare, al fine di spiegare in modo 

dettagliato i futuri tagli che investiranno la scuola. 

Il signor Ditta interviene chiedendo alla Preside di fare una comunicazione molto dura e vera sui 

disagi che verranno a crearsi. 

 Esami di Stato a conclusione del primo ciclo di istruzione 

La Dirigente Scolastica illustra sinteticamente le prove INVALSI (v. allegato) a cui si sottoporranno, 

a partire dalla metà di maggio, gli alunni delle classi seconde e quinte della scuola primaria e delle 

prime della secondaria di 1° grado; gli esami di Stato (sempre INVALSI)  delle classi terze della 

secondaria inizieranno il 14 giugno. 

 

 Modalità di numerazione delle delibere 

Si decide di partire da una nuova numerazione delle delibere, dal presente verbale. 
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4. APPROVAZIONE DEL CONTO CONSUNTIVO  

DELIBERA N. 4: l’ins. Avaldi chiede se le entrate ministeriali, dopo i solleciti del D.S.G.A.                              

arrivano puntualmente. La Dirigente Scolastica risponde che è arrivata una comunicazione dal 

Ministero, riguardo alle differenze di entrate che verranno colmate, ma per ora non lo sono state 

ancora. 

 

5. ADOZIONE DEI LIBRI DI TESTO NELLA SCUOLA SECONDARIA  

Il professor Rossi illustra la tabella (v. allegato) riguardante i libri di testo per la scuola secondaria di 1° 

grado, per l’ anno scolastico 2010/2011. 

La spesa totale per famiglia rientra nei parametri stabiliti a livello nazionale. Si precisa che nella tabella 

non compaiono le classiche antologie di italiano, in quanto le prof.sse interessate hanno unanimemente 

concordato (ormai da diversi anni) di avvalersi di libri specifici di narrativa. La spesa per l’acquisto di 

tali libri dovrà essere aggiunta nel mese di settembre, quando sarà definito e chiaro l’organico delle 

docenti di lettere e quindi di conseguenza anche la scelta dei suddetti testi. 

Non è possibile aggiungere i loro costi prima di settembre, perché il sistema di computo nazionale, non 

prevede il loro acquisto. 

DELIBERA N. 5: Il Consiglio d’Istituto approva i testi scelti dai docenti della scuola secondaria di 1° 

grado. 

 

6. AUTORIZZAZIONE ALLA DISTRIBUZIONE DI MATERIALE 

DELIBERA N. 6 : il Consiglio di Istituto autorizza la distribuzione di quattro locandine (v. n. 4 

allegati). 

 

7. RICHIESTA DI UTILIZZO DEI LOCALI  SCOLASTICI E INDIVIDUAZIONE DI CRITERI PER 

LA CONCESSIONE 

La Dirigente precisa che l’utilizzo dei locali delle nostre scuole, da parte di altri enti, va autorizzato sia 

dal Comune (in quanto ente proprietario) sia dal Consiglio di Istituto. 

DELIBERA N. 7: il Consiglio d’Istituto autorizza (10 favorevoli e 6 astenuti) l’utilizzo dei locali 

scolastici, dal 5 al 9 luglio ’10, da parte dell’ associazione City Camps, per un corso di inglese, rivolto 

agli alunni della secondaria di 1° grado. 

 

8. INIZIATIVE A CONCLUSIONE DELL’ ANNO SCOLASTICO  

 Le docenti informano che presso la scuola primaria (per la prima volta), quest’anno non verrà 

organizzata nessuna festa finale, proprio a causa dei numerosi tagli effettuati dalla Riforma 

Gelmini. 

 Presso la scuola dell’infanzia invece, si inizia un’esperienza nuova: la festa finale (per motivi di 

sicurezza) sarà suddivisa in tre giornate:  

 Lunedì         24-05-’10       alle ore 16:30          festa dei mezzani 

 Giovedì       27-05-’10       alle ore 16:30          festa dei piccoli 

 Mercoledì     9-06-’10        alle ore 16:30          festa dei grandi 

 

9. APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DI DISCIPLINA 
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DELIBERA N. 8: la Dirigente Scolastica comunica che il Collegio Docenti Unitario ha approvato una 

modifica al Regolamento di Disciplina (v. allegato) volta a non far intercorrere troppo tempo tra il 

momento in cui succede il fatto e quello in cui viene data la punizione. 

Si dispone che nel mese di settembre p. v. entrerà a far parte dell’ Organo di Garanzia anche un 

genitore del Consiglio d’Istituto. 

 

10. ACCETTAZIONE DONAZIONE AVIS 

DELIBERA N 9: l’ insegnante Bosi riferisce in merito all’ accettazione della donazione di € 500, da 

parte della locale associazione dell’ AVIS. Obiettivo principale di tale donazione, a favore del nostro 

Istituto Comprensivo, è quello di integrare la cifra di € 2000, assegnata dall’ USP di LODI per 

finanziare il progetto “ DA AULA DI SOSTEGNO AD AULA DIGITALE INCLUSIVA”.  

Il progetto prevede l’inserimento di una LIM  nell’aula di sostegno nella scuola primaria ed il suo costo 

complessivo è di € 2.500.  

L’arrivo della LIM, accompagnata da software specifici per le attività didattiche, permetterà l’ incontro 

fra la multimedialità e la multisensorialità dei bambini. Poter lavorare usando consapevolmente più 

codici comunicativi consentirà a chi ha una minorazione, di utilizzare il canale che gli è più congeniale 

per comprendere, per lavorare al meglio e per comunicare con gli altri. 

 

11. VARIE 

Il signor Ditta raccomanda di assicurarsi che tutti  i cancelli delle scuole siano ben chiusi durante lo 

svolgimento delle lezioni. Chiede inoltre una verifica dello stato di manutenzione dei cornicioni esterni 

della scuola primaria. 

La signora Bertolotti L. consegna alla Dirigente Scolastica la lettera (v. allegato) che verrà consegnata 

all’ USP di Lodi, il 6 maggio p. v., tramite una delegazione di genitori. 

 

La seduta ha termine alle ore 23:30. 

 

Lodi Vecchio 3-5-2010 

 

 

La segretaria                                                                                     La Presidente 


